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Н а сучасному етапі розвитку 
людства в світі налічується 

близько 400 порід свиней і тільки 
100 мають практичне значення.

У країнах Європи найбільшого 
застосування набули породи велика 
біла, ландрас, п'єтрен, дюрок та 
гібридний молодняк. Але кожна 
країна як національну гордість ут
римує обмежену популяцію місце
вих аборигенних порід, які відігра
вали у свій час важливу роль у по
родоутворюючому процесі. В Украї
ні галузь свинарства представлена 
десятьма породами, де усі, крім ве
ликої білої, мають у своїй структурі 
кількість основних свиноматок, яка 
швидше нагадує породну групу, ніж 
породу. Як правило, ці породи в 
своїй генеалогічній структурі мають 
вісім-десять ліній та родин, части
на з яких небагаточисельні, розво
диться у відносно однакових умовах 
конкретної природно-господарської 
зони. До цих генотипів найбільш 
доцільним буде застосування тер
міну не породи, а популяції свиней, 
обмеженою певною кліматичною і 
господарською зоною. Невідновни
ми, в розумінні селекційного мате
ріалу, нині у свинарстві слід вважа
ти українську степову білу і степову 
рябу породи, миргородську, полтав
ську та українську м'ясні. Велику 
чорну,-ландрас, дюрок, уельс мож
на поповнити за раху і̂ок завезення 
з-за кордону.

Виходячи з малочисельності по
рід зрозуміло, що селекцію вести в 
них надзвичайно складно. Популя
ції не можуть існувати довгий час 
без застосування спорідненого па

рування чи схрещування, а це в 
свою чергу призводить до зміни су--^ 
купності організму, тобто втрати -й 
первинної особливості особин. Про
те щоб порода не регресувала, се
лекціонери до цього часу не знай
шли кращого заходу, ніж періодич
ного оновлення крові чи навіть 
"прилиття крові" інших генотипів.
За останні роки щоб зберегти гено
тип миргородської породи застосу
вали ввідне схрещування з великою 
чорною породою, для полтавської 
м'ясної - ландрас, української сте
пової рябої - дюрок, ландрас. І як
що на початку створення кожної з 
вітчизняних порід застосовували 
"розведення в собі" і основною ме
тою було створення консолідованих 
популяцій, тварини яких були б го
мозиготні і мали спадкову однорід-
ність, то нині робота з породою
спрямована на підтримання різно
рідного добору і відбору, створення 
високої мінливості та підтримання 
гетерозиготності тварин. За таких 
обставин питання розведення за лі
ніями втрачає своє значення і се
лекційна робота концентрується на 
породі у цілому.

Миргородська порода свиней у 
генеалогічному аспекті представле
на 13 лініями, які по часу створення 
та кількості особин різняться між 
собою. Найбільш давні у процесі 
розведення лінії Камиша, Ловчика, 
Швидкого, Веселого і до цього час 
найбільш багаточисельні, але їхня 
чисельність не є фактором, який 
стверджує їхню виключну роль у се
лекційному процесі, у свинарстві 
прийнято вважати, що тварини в лі-
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продуктивність попередника може 
не на рівні спадковості родона
чальника, а скоріше на генному 
комплексі нащадків. Тобто нащад
ки накопичують гени схожої дії з ге
нотипом родоначальника завдяки 
періодичним спорідненим зв!яз- 
кам. Завдяки цьому можна поясни
ти відсутність внутріпорідного гете
розису при кросуванні ліній. Спря
мований та стабілізуючий відбір у 
малочисельній популяції протягом 
років сприяв створенню груп ви
робників з практично рівною про
дуктивністю, вийти за межі цього 
стану можливо, застосувавши ввід
не схрещування та добір родин з 
високою мінливістю гамет. Родини 
у миргородській породі мають біль
шу кількість - 23, частина з них теж 
малочисельні, але вони, як і лінії, 
створені до 70-х років XX століття. 
Розмах мінливості гамет за спадко
вими факторами створює високу 
фенотипову мінливість ознак у по- 
томків, що підтверджує думку про 
неконсолідованість свиноматок у 
породі. Серед 12 найбільш розпов
сюджених родин фенотипова мін
ливість, багатоплідність у серед
ньому становить 7,1% (3,1-17,7%), 
а маси гнізда поросят -  20,8% 
(13,4-28,5%). Найбільш продуктив
на частина популяції, що має висо
ку спадкову інформацію, зосеред
жена в невеликій кількості особин. 
Так,.найвища багатоплідність зосе
реджена у 13,5% особин класу роз
поділу, +26 +46, а маса гнізда по
росят - 13,5 класу +26 +36, що 
значно менше попередніх років, ко
ли переважна більшість свинома
ток знаходилась у межах модаль
ного класу +26. Це насамперед ре
зультат впливу якісного рівня го
дівлі та утримання на виживання 
менш продуктивних особин.

Враховуючи особливості розвит
ку обмеженої, тобто закритої попу
ляції миргородської породи, селек
ційно-племінну роботу з нею необ
хідно вести за принципом "класич
них ліній", уникаючи постійних спо
ріднених зв'язків, враховуючи гене
тичну подібність структур та мінли
вість ознак. Доцільним буде вико
ристання свиноматок-одиночок з ін
ших господарств для одержання від 
них ремонтних кнурців.


